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1. Îáùàÿ èíôîðìàöèÿ2

1. Îáùàÿ èíôîðìàöèÿ
Ïîæàëóéñòà, âíèìàòåëüíî ïðî÷òèòå âñþ èíôîðìàöèþ ïåðåä íà÷àëîì ðàáîòû
ñ ïðèáîðîì. Õðàíèòå èíñòðóêöèþ â ëåãêî äîñòóïíîì ìåñòå. 

2. Îïèñàíèå ïðèáîðà

3. Ïðåäóïðåæäåíèå î áåçîïàñíîñòè
Èçáåãàéòå ïîðàæåíèÿ ýëåêòðè÷åñêèì òîêîì:

Êîíòàêòíîå èçìåðåíèå: Íå ïðèìåíÿéòå ïðèáîð íà ÷àñòÿõ, íàõîäÿùèõñÿ
ïîä íàïðÿæåíèåì èëè âáëèçè íèõ.
Èíôðàêðàñíîå èçìåðåíèå: Ïðè èçìåðåíèÿõ íà ÷àñòÿõ, íàõîäÿùèõñÿ ïîä
íàïðÿæåíèåì, ïîæàëóéñòà, ñîáëþäàéòå íåîáõîäèìóþ äèñòàíöèþ
áåçîïàñíîñòè.

Óñëîâèÿ ïðèçíàíèÿ ãàðàíòèéíûõ îáÿçàòåëüñòâ:
Èñïîëüçóéòå ïðèáîð òîëüêî ïî åãî ïðÿìîìó íàçíà÷åíèþ è â ïðåäåëàõ
ðàçðåøåííûõ ïàðàìåòðîâ. Íå ïðèìåíÿéòå ñèëó.
Íå ïîäâåðãàéòå ïðèáîð âîçäåéñòâèþ ýëåêòðîìàãíèòíîãî èçëó÷åíèÿ
(íàïðèìåð, ìèêðîâîëíîâûå ïå÷è, èíäóêöèîííûå îòîïèòåëüíûå ñèñòåìû),
ñòàòè÷åñêîãî íàïðÿæåíèÿ, âûñîêèõ òåìïåðàòóð èëè áîëüøèõ ïåðåïàäîâ
òåìïåðàòóðû.
Íå õðàíèòå ïðèáîð âìåñòå ñ ðàñòâîðèòåëÿìè (íàïðèìåð, àöåòîíîì).
Îòêðûâàéòå ïðèáîð òîëüêî â ñëó÷àå, óêàçàííîì â äàííîé èíñòðóêöèè, è
òîëüêî îïèñàííûì çäåñü ñïîñîáîì.

Ëàçåðíîå èçëó÷åíèå!
Íå ñìîòðèòå â ëàçåðíûé ëó÷. Êëàññ ëàçåðà 2. 

Àêñåññóàðû
Íàèìåíîâàíèå Àðò.¹
Âîäîíåïðîíèöàåìûé
ïîãðóæíîé/ ïðîíèêàþùèé
çîíä, îò -60 äî +400°C

0602 1293
Áûñòðîäåéñòâóþùèé
ïîâåðõíîñòíûé çîíä, îò -60
äî +300°C 0602 0393
Ïðî÷íûé òåìïåðàòóðíûé
çîíä, îò -60 äî +400°C

0602 1793
Êîæàíûé çàùèòíûé ðóêàâ

0516 8302
Êëåéêàÿ ëåíòà óñèëåíèÿ
êîýôôèöèåíòà èçëó÷åíèÿ
= 0.95 0554 0051

ÈÊ-ñåíñîð,
ëàçåð

Îòñåê äëÿ ýëåìåíòîâ
ïèòàíèÿ

Äèñïëåé

Âêë/Âûêë
êîíòàêòíîå
èçìåðåíèå

Êíîïêà èçìåðåíèé,
èíôðàêðàñíîå
èçìåðåíèå

Èíôðàêðàñíîå
èçìåðåíèå

Ãíåçäî äëÿ ïîäêëþ÷åíèÿ çîíäà 
(òîëüêî äëÿ testo 830-T2)
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Çàùèùàéòå îêðóæàþùóþ ñðåäó:
Ñòàðûå àêêóìóëÿòîðû è èñïîëüçîâàííûå áàòàðåè âûáðàñûâàéòå òîëüêî â
ñïåöèàëüíî îòâåäåííûõ äëÿ íèõ ìåñòàõ.
Ïî çàâåðøåíèè ñðîêà ñëóæáû ïðèáîðà, ïðîñèì âàñ îòïðàâèòü åãî íàì
îáðàòíî. Ìû ïîçàáîòèìñÿ î ïðàâèëüíîé óòèëèçàöèè.

4. Íàçíà÷åíèå ïðèáîðà
testo 830 - ýòî êîìïàêòíûé èíôðàêðàñíûé òåðìîìåòð, ïðåäíàçíà÷åííûé äëÿ
áåñêîíòàêòíîãî èçìåðåíèÿ òåìïåðàòóðû ïîâåðõíîñòè. Èñïîëüçóÿ testo 830-
T2, âîçìîæíî âûïîëíåíèå äîïîëíèòåëüíûõ êîíòàêòíûõ èçìåðåíèé ñ
ïîìîùüþ ïîäñîåäèíÿåìûõ çîíäîâ. 

Ïðèáîð íå ïðåäíàçíà÷åí äëÿ èñïîëüçîâàíèÿ â ìåäèöèíñêèõ
öåëÿõ!

5. Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè
Ïàðàìåòð testo 830-T1 testo 830-T2
Ïàðàìåòðû Ñ /  F
Äèàïàçîí ÈÊ-èçìåðåíèé -30 äî +400°C
ÈÊ-ðàçðåøåíèå 0.5°C
ÈÊ-ïîãðåøíîñòü ±1.5 °C èëè 1.5% çíà÷åíèé (0.1 äî +400°C)1; 

±2 °C èëè 2% çíà÷åíèé (-30 äî 0°C)1
Êîýôôèöèåíò èçëó÷åíèÿ 0.2 äî 1.0 êîððåêòèðóåìûé
Èíôðàêðàñíîå èçëó÷åíèå 0.5 ñåê.
Òåìïåðàòóðíûé ñåíñîð - Òåðìîïàðà òèï Ê (ïîäñîåäèíÿåìàÿ)
Äèàïàçîí èçìåðåíèé 
òåìïåðàòóðíîãî ñåíñîðà - -50 äî +500°C
Ðàçðåøåíèå 
òåìïåðàòóðíîãî ñåíñîðà - 0.1 °C
Ïîãðåøíîñòü òåìïåðàòóðíîãî ñåíñîðà - ±0.5 °C+0.5% çíà÷åíèé
Êîýôôèöèåíò èçìåðåíèÿ 
òåìïåðàòóðíîãî ñåíñîðà - 1.75 ñ
Îïòèêà 10:12 12:12
Òèï ëàçåðà 1 x ëàçåð 2 x ëàçåð
Ðàáî÷àÿ òåìïåðàòóðà -20 to +50 °C
Òåìïåðàòóðà òðàíñïîðòèðîâêè / õðàíåíèÿ -40 to +70°C
Ïèòàíèå 9V áëîê áàòàðåè
Ðåñóðñ áàòàðåè 20 ÷àñîâ 15 ÷àñîâ
Ìàòåðèàë êîðïóñà ABS
Ãàáàðèòû, ìì (LxHxB) 190 x 75 x 38
Ñîîòâåòñòâèå ñòàíäàðòó 89/336/EEC
Ãàðàíòèÿ 2 ãîäà

1 èñïîëüçóåòñÿ áîëåå âûñîêîå çíà÷åíèå
2 +Äèàìåòð îòêðûòîãî ñåíñîðà (16ìì)

6. Íà÷àëî ðàáîòû
Âñòàâüòå áàòàðåè: Ñì. ï. 9.1 Çàìåíà áàòàðåè.
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7. Ðàáîòà ñ ïðèáîðîì

7.1 Ïîäñîåäèíåíèå çîíäà (òîëüêî testo 830-T2)
Ïîäñîåäèíèòå òåìïåðàòóðíûé çîíä ê ðàçúåìó. Ñîáëþäàéòå ïîëÿðíîñòü!

7.2 Âêëþ÷åíèå / âûêëþ÷åíèå
Âêëþ÷åíèå ïðèáîðà: èëè êíîïêà èçìåðåíèé.

- Êðàòêîâðåìåííî çàãîðàþòñÿ âñå ñåãìåíòû äèñïëåÿ.  Ïðèáîð
ïåðåêëþ÷àåòñÿ â ñîñòîÿíèå ÈÊ-èçìåðåíèé (çàãîðàåòñÿ  ). 

Ïîñëå êàæäîãî íàæàòèÿ êíîïêè âêëþ÷àåòñÿ ïîäñâåòêà äèñïëåÿ íà 15 ñåê.
Âûêëþ÷åíèå ïðèáîðà: Íàæìèòå è óäåðæèâàéòå ïîêà äèñïëåé íå
ïîòåìíååò. Ïðè áåçäåéñòâèè ïðèáîð îòêëþ÷èòñÿ ÷åðåç 1 ìèí. (testo 830-
T1) èëè ÷åðåç 10 ìèí. (testo 830-T2).

7.3 Âûïîëíåíèå èçìåðåíèé
Ïîæàëóéñòà, ñòðîãî ïðèäåðæèâàéòåñü ðåêîìåíäàöèé ïî èíôðàêðàñíîìó
èçìåðåíèþ / êîíòàêòíîìó èçìåðåíèþ.

Ïðèáîð âêëþ÷åí.

Èíôðàêðàñíîå èçìåðåíèå
1 Íà÷àëî èçìåðåíèé: Íàæìèòå è óäåðæèâàéòå èëè êíîïêó èçìåðåíèé.
2 Íàïðàâüòå òî÷êó ëàçåðà íà èçìåðÿåìûé îáúåêò. 

testo 830-T1: ëàçåðíàÿ òî÷êà óêàçûâàåò öåíòð ïÿòíà èçìåðåíèé.
testo 830-T2: ëàçåð óêàçûâàåò âåðõíþþ è íèæíþþ òî÷êè ïÿòíà
èçìåðåíèé.

- Îòîáðàæàþòñÿ òåêóùèå ïîêàçàíèÿ (2 èçìåðåíèÿ â ñåêóíäó)
3 Îêîí÷àíèå èçìåðåíèé: Îòïóñòèòå êíîïêó.
- çàãîðèòñÿ HOLD. Ïîñëåäíèå ïîêàçàíèÿ ñîõðàíÿþòñÿ äî ñëåäóþùåãî

èçìåðåíèÿ.
Êîíòàêòíîå èçìåðåíèå (òîëüêî äëÿ testo 830-T2)
Ïîäñîåäèíèòå òåìïåðàòóðíûé çîíä.

Óñòàíîâèòå êîíòàêòíûé òåðìîìåòð â/íà èçìåðÿåìûé îáúåêò è íà÷íèòå
èçìåðåíèå: .

- Ïðèáîð ïåðåêëþ÷èòñÿ íà êîíòàêòíîå èçìåðåíèå (çàãîðèòñÿ ).
Îòîáðàçÿòñÿ òåêóùèå ïîêàçàíèÿ.
Âîçâðàò â ðåæèì èíôðàêðàñíîãî èçìåðåíèÿ: èëè êíîïêà èçìåðåíèé.

Óñòàíîâêà êîýôôèöèåíòà èçëó÷åíèÿ
Ïðèáîð íàõîäèòñÿ â ðåæèìå èíôðàêðàñíîãî èçìåðåíèÿ.

Åñëè íå íàæàòü íè íà êàêóþ êíîïêó â òå÷åíèå 3 ñ â ðåæèìå óñòàíîâêè
êîýôôèöèåíòà èçëó÷åíèÿ, ïðèáîð ïåðåêëþ÷èòñÿ â ðåæèì èíôðàêðàñíîãî
èçìåðåíèÿ.

1 è îäíîâðåìåííî.
2 Óñòàíîâêà êîýôôèöèåíòà èçëó÷åíèÿ: èëè .

- ïðèáîð ïåðåêëþ÷èòñÿ â ðåæèì èíôðàêðàñíîãî èçìåðåíèÿ.

7. Ðàáîòà ñ ïðèáîðîì
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8. Íàñòðîéêè ïðèáîðà
Ïðèáîð âûêëþ÷åí.

Åñëè íå íàæàòü íè íà êàêóþ êíîïêó â òå÷åíèå 3 ñ â ðåæèìå íàñòðîåê,
ïðèáîð ïåðåêëþ÷èòñÿ íà ñëåäóþùåå ìåíþ.

1 Íàæìèòå è óäåðæèâàéòå  è .
- Êðàòêîâðåìåííî îòîáðàçÿòñÿ âñå ñåãìåíòû äèñïëåÿ. Ïðèáîð

ïåðåêëþ÷èòñÿ â ìåíþ íàñòðîåê.
2 Âûáîð ïàðàìåòðà (°C or °F): . 
3 Óñòàíîâêà ñèãíàëà òðåâîãè  (ALARM): èëè . Óäåðæèâàéòå êíîïêó

äëÿ áîëåå áûñòðîãî èçìåíåíèÿ ïàðàìåòðà.
4 Óñòàíîâêà êðèòåðèÿ ñèãíàëà òðåâîãè (òðåâîãà ïðè ðåçêîì ñêà÷êå:  ,

òðåâîãà ïðè ðåçêîì ïàäåíèè: ): .
- Êðàòêîâðåìåííî îòîáðàçÿòñÿ âñå ñåãìåíòû äèñïëåÿ. Ïðèáîð

ïåðåêëþ÷èòñÿ â ðåæèì èíôðàêðàñíîãî èçìåðåíèÿ. 
Ñèãíàë òðåâîãè ìîæåò áûòü âèçóàëüíûì èëè çâóêîâûì.

9. Óõîä è îáñëóæèâàíèå

9.1 Çàìåíà áàòàðåè
Ïðèáîð äîëæåí áûòü âûêëþ÷åí!
1 Îòêðîéòå îòñåê ýëåìåíòîâ ïèòàíèÿ:

Ñíèìèòå êðûøêó.
2 Äîñòàíüòå èñïîëüçîâàííóþ áàòàðåþ è
óñòàíîâèòå íîâóþ. 

Ñîáëþäàéòå ïîëÿðíîñòü.
3 Çàêðîéòå îòñåê ýëåìåíòîâ ïèòàíèÿ: 

Çàêðîéòå êðûøêó.

9.2 ×èñòêà ïðèáîðà
Íå ïðèìåíÿéòå àáðàçèâíûå ìîþùèå ñðåäñòâà è ðàñòâîðèòåëè.

Ïðîòðèòå êîðïóñ âëàæíîé òðÿïî÷êîé (ìûëüíûì ðàñòâîðîì). 
Àêêóðàòíî ïðîòðèòå ëèíçû âàòíûì òàìïîíîì ñìî÷åííûì â âîäå èëè
ìåäèöèíñêîì ñïèðòå.
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10. Âîïðîñû è îòâåòû6

10. Âîïðîñû è îòâåòû
Ïðîáëåìà Âîçìîæíûå ïðè÷èíû Ðåøåíèå

Çàãîðåëîñü - Áàòàðåÿ ðàçðÿæåíà Çàðÿäèòå áàòàðåþ
Ïðèáîð íå âêëþ÷àåòñÿ - Áàòàðåÿ ðàçðÿæåíà Çàðÿäèòå áàòàðåþ
Â ðåæèìå èíôðàêðàñíîãî 
èçìåðåíèÿ: çàãîðåëîñü --- - Ïîêàçàíèÿ âíå äèàïàçîíà èçìåðåíèÿ ïðèáîðà -

Â ðåæèìå êîíòàêòíîãî èçìåðåíèÿ 
(òîëüêî äëÿ 
testo 830-T2): çàãîðåëîñü --- Ïîêàçàíèÿ âíå äèàïàçîíà 

èçìåðåíèÿ ïðèáîðà
- Íå ïîäêëþ÷åí çîíä Ïîäêëþ÷èòå çîíä.
- Çîíä ïîâðåæäåí Çàìåíèòå çîíä.

Åñëè Âû íå íàøëè çäåñü îòâåòà íà ñâîé âîïðîñ, îáðàòèòåñü ê Âàøåìó
ðåãèîíàëüíîìó äèëåðó.

11. Èíôðàêðàñíîå èçìåðåíèå. Èíôîðìàöèÿ

11.1 Ìåòîä èçìåðåíèé
Èíôðàêðàñíîå èçìåðåíèå ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé îïòè÷åñêîå
èçìåðåíèå.

Ñëåäèòå çà ÷èñòîòîé ëèíç.

Íå âûïîëíÿéòå èçìåðåíèé ïðè çàãðÿçíåííûõ ëèíçàõ.

Ñëåäèòå çà ÷èñòîòîé ïëîùàäè èçìåðåíèé (ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðèáîðîì è
îáúåêòîì èçìåðåíèÿ): áåç ÷àñòè÷åê ïûëè è ãðÿçè, áåç âëàãè (äîæäü, ïàð), áåç
ãàçîâ.

Èíôðàêðàñíîå èçìåðåíèå - èçìåðåíèå ïîâåðõíîñòè
Åñëè ïîâåðõíîñòü ïîêðûòà ãðÿçüþ, ïûëüþ, èíååì è ò.ä. áóäåò èçìåðåí òîëüêî
âåðõíèé ñëîé, íàïðèìåð, ãðÿçü.

Åñëè óïàêîâêà ïðîäóêòîâ ïèòàíèÿ ñâîáîäíà, íå èçìåðÿéòå âîçäóõ ìåæäó
ïðîäóêòîì è óïàêîâêîé.

Åñëè ïîêàçàíèÿ êðèòè÷íû, âñåãäà äîïîëíèòåëüíî èçìåðÿéòå êîíòàêòíûì
òåðìîìåòðîì. Ïðè èçìåðåíèè ïðîäóêòîâ ïèòàíèÿ, îñíîâíóþ òåìïåðàòóðó ñëåäóåò
èçìåðÿòü ïðîíèêàþùèì/ïîãðóæíûì òåðìîìåòðîì.

Âðåìÿ àäàïòàöèè

Ïðè èçìåíåíèè òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåãî âîçäóõà (èçìåíåíèå ìåñòîïîëîæåíèÿ,
íàïðèìåð, èçìåðåíèå â/âíå ïîìåùåíèÿ), ïðèáîðó íåîáõîäèìà àäàïòàöèÿ â òå÷åíèå 15
ìèíóò.

11.2 Êîýôôèöèåíò èçëó÷åíèÿ
Ó ìàòåðèàëîâ ðàçëè÷íûé êîýôôèöèåíò èçëó÷åíèÿ, òî åñòü îíè èçëó÷àþò ðàçëè÷íûé
óðîâåíü ýëåêòðîìàãíèòíîé ðàäèàöèè. Êîýôôèöèåíò èçëó÷åíèÿ testo 830 óñòàíîâëåí
çàâîäîì íà 0.95. Ýòî èäåàëüíàÿ âåëè÷èíà äëÿ èçìåðåíèé íåìåòàëëîâ, ïëàñòèêà è
ïðîäóêòîâ ïèòàíèÿ (áóìàãà, êåðàìèêà, àëåáàñòð, äåðåâî, êðàñêè è ëàêè).

Èçìåðåíèå áëåñòÿùèõ ìåòàëëîâ è îêñèäîâ ìåòàëëîâ, â ñâÿçè ñ èõ íèçêèì
êîýôôèöèåíòîì èçëó÷åíèÿ, äîëæíî áûòü îãðàíè÷åíî.
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Äëÿ èçìåðåíèÿ òàêèõ îáúåêòîâ, èñïîëüçóéòå äëÿ óñèëåíèÿ èçëó÷åíèÿ ëàê
èëè êëåéêóþ ëåíòà óñèëåíèÿ êîýôôèöèåíòà èçëó÷åíèÿ (àðò. 0554 0051).
Åñëè ýòî íåâîçìîæíî, èñïîëüçóéòå êîíòàêòíûé òåðìîìåòð.

Òàáëèöà êîýôôèöèåíòîâ èçëó÷åíèÿ ðàçëè÷íûõ ìàòåðèàëîâ

11.3 Òî÷êà èçìåðåíèÿ,
ðàññòîÿíèå
Ïÿòíî èçìåðåíèé èìååò ðàçëè÷íûé äèàìåòð â çàâèñèìîñòè îò ðàññòîÿíèÿ
ìåæäó ïðèáîðîì è îáúåêòîì èçìåðåíèÿ.

Îïòèêà èçìåðåíèé (Ðàññòîÿíèå : Ïÿòíî èçìåðåíèÿ)

Material (Temperature) 
Òåïëîïîãëîòèòåëü, ÷åðíûé àíîäèðîâàííûé 0,98

Ìåäü, ìàòèðîâàííàÿ (20°C) 0,04

Ìåäü, îêèñëåííàÿ (130°C) 0,76

Ïëàñòìàññà: ÏÝ, ÏÏ, ÏÂÕ (20°C) 0,94

Ëàòóíü, îêèñëåííàÿ (200°C) 0,61

Áóìàãà (20°C) 0,97

Ôàðôîð (20°C) 0,92

×åðíàÿ êðàñêà, ìàòîâàÿ (80°C) 0,97

Ñòàëü, òåðìîîáðàáîòàííàÿ (200°C) 0,52

Ñòàëü, îêèñëåííàÿ (200°C) 0,79

Ãëèíà, îáîæåííàÿ (70°C) 0,91

Òðàíñôîðìàòîðíàÿ êðàñêà (70°C) 0,94

Êèðïè÷, ðàñòâîð (20°C) 0,93

Ìàòåðèàë (òåìïåðàòóðà) 
Àëþìèíèé, ïðîêàòàííûé (170°C) 0,04

Õëîïîê (âàòà) (20°C) 0,77

Áåòîí (25°C) 0,93

Ëåä, ãëàäêèé (0°C) 0,97

Æåëåçî, ïîëèðîâàííîå (20°C) 0,24

Æåëåçî, ëèòîå (100°C) 0,80

Æåëåçî, ïðîêàòàííîå (20°C) 0,77

Àëåáàñòð (20°C) 0,90

Ñòåêëî (90°C) 0,94

Êàó÷óê, òâåðäûé (23°C) 0,94

Êàó÷óê, ñåðûé, ìÿãêèé (23°C) 0,89

Äåðåâî (70°C) 0,94

Ïðîáêà (20°C) 0,70

de
ðó

ñ
fr

es
it

pt
sv

nl
??

??

500 ìì

1000 ìì

2000 ìì

D 433 ìì

D 183 ìì

D 100 ìì
D 58 ììD16 ìì

testo 830-T2 ëàçåð

ëàçåð

500 ìì

1000 ìì

2000 ìì

5000 ì

D 516 ìì

D 216 ìì

D 116 ìì
D 66 ìì

D 16 ìì

testo 830-T1

ëàçåð

5000 ìì 
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12. Êîíòàêòíîå èçìåðåíèå. Èíôîðìàöèÿ

Ñîáëþäàéòå ìèíèìàëüíóþ ãëóáèíó ïðè ðàáîòå ñ ïîãðóæíûì/
ïðîíèêàþùèì çîíäîì: 10 x äèàìåòð çîíäà.

Èçáåãàéòå ïðèìåíåíèÿ íà/â êîððîçèéíûõ êèñëîòàõ è àãðåññèâíûõ
âåùåñòâàõ.

Íå ïðèìåíÿéòå çîíä äëÿ èçìåðåíèÿ òåìïåðàòóðû ïîâåðõíîñòè ñ
ïîäïðóæèíåííîé òåðìîïàðîé íà îñòðûõ óãëàõ.
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